

## 李强分别会见法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京4月6日电 国务院总理李强4月6日上午在人民大会堂会见来华进行国事访问的法国总统马克龙。

李强表示,中法都是具有深厚文化底蕴和强烈独立自主精神的国家。在习近平主席和总统先生战略引领下,中法关系持续健康发展,为变乱交织的世界注入宝贵稳定性和确定性。中国愿同法国一道,落实好两国元首达成的重要共识,发扬“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”的建交精神,推动中法全面战略伙伴关系不断迈向更高水平。

李强强调,中国愿同法国分享中国新发展带来的新机遇,坚持开放合作,欢迎法国更多优质产品、技术、服务进入中国市场,也希望法国继续保持市场开放,为中国企业提供公平和非歧视的营商环境;坚持守正创新,打造服务贸易、绿色发展、科技创新等新的合作增长点;坚持交流互鉴,共同办好明年中法建交60周年庆祝活动和中法文化旅游年活动,以法国明年举办巴黎奥运会和残奥会为契机进一步深化两国人文交流合作。

李强指出,中国和欧盟是维护世界和平发展的重要力量。中国愿同欧盟一道,办好中欧领导人会晤以及各领域高层对话,深化合作,坚持真正的多边主义,为促进世界和平繁荣作出积极贡献。

马克龙表示,在当前变乱纷扰的形势下,法中开展高质量对话交流十分重要。法方支持中方发展,愿同中方恢复新冠疫情前的交流势头,本着开放态度加强经贸、农业、航空、金融、核能、创新、旅游、人文等领域合作,在涉及国际和平与稳定的重大问题上深化沟通协调,为法中全面战略伙伴关系注入新活力,为应对全球性挑战作出新贡献。法方致力于推动欧中关系进一步发展。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

秦刚等参加会见。

新华社北京4月6日电 国务院总理李强4月6日上午在人民大会堂会见来华访问的欧盟委员会主席冯德莱恩。

李强表示,中欧是多极化世界的两大力量、两大市场、两大文明,中欧关系具有全球影响和世界意义。中国始终从战略和长远角度看待和发展中欧关系,支持欧洲一体化和战略自主,支持欧盟在国际事务中发挥积极作用。双方应当坚持全面战略伙伴关系定位,坚持相互尊重、合作共赢,克服干扰和困难,聚焦共识与合作,推动中欧关系健康稳定发展,为世界和平繁荣注入更多信心和动力。

李强指出,中欧有着广泛共同利益,

双方合作具有强大韧性和潜力。中国坚定不移深化改革开放,推进高质量发展,将为包括欧洲在内的各国企业提供广阔发展空间。中国愿同欧盟一道,以中欧建立全面战略伙伴关系20周年为新起点,把握合作的正确方向,全面重启各层级交往,筹备好中欧领导人会晤,增进政治互信、规划合作重点,开创中欧合作更加美好的下一个20年。要积极推进高水平合作,稳定全球产业链供应链,联合开展“中欧绿色行动”,深化数字经济、通信技术、人工智能等领域合作和标准规则对接。要坚持互利共赢,保持贸易和投资市场开放,共同反对“脱钩断链”,为双方企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。要坚持真正的多边主义,加强在联合国等多边框架内协调合作,携手应对气候变化等全球性挑战。

冯德莱恩表示,中国对欧盟十分重要,双方利益交融紧密。欧方愿同中方一道,加强中欧经贸等高层对话,相互保持市场开放,深化经贸、食品、医疗、绿色发展、知识产权保护等领域合作,引领国际社会共同应对气候变化等全球性挑战。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

秦刚等参加会见。

(上接第一版)中方愿同欧方一道,把握好中欧关系发展大方向和主基调,全面重启各层级交往,激活各领域互利合作,为中欧关系发展和世界和平、稳定、繁荣注入新动力。

习近平强调,要增强中欧关系的稳定性。中欧关系不针对、不依附、不受制于第三方。中方始终从战略高度和长远角度看待中欧关系,对欧政策保持稳定性和连续性。希望欧方形成更为独立、客观的对华认知,奉行务实、积极的对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切,通过对话协商聚同化异。要相互尊重彼此发展道路。中国式现代化和欧洲一体化是双方各自着眼未来作出的战略选择,双方要做彼此发展道路上可信、可靠的合作伙伴。中国人民为自己找到的符合本国国情的正确发展道路感到自豪。双方应该求同存异,相互包容、相互欣赏、相互借鉴、相互促进。渲染所谓“民主对抗威权”、挑动“新冷战”,只会给世界带来分裂和对抗。要维护开放互利的合作环境。中欧要保持双向开放,为对方企业提供公平、非歧视性的营商环境,避免将经贸问题政治化、安全化。双方要构建稳定互信的供应链,对接“一带一路”倡议同欧盟“全球门户”战略,助力

双方经济长期稳定增长。

习近平强调,中国始终坚持真正的多边主义,坚持共商共建共享的全球治理观,愿同欧方加强在多边事务中的协调合作,共同维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。中欧要共同维护世界稳定和繁荣,反对霸权主义、单边主义,反对“脱钩断链”。双方要加强宏观经济和金融政策沟通协调,深化绿色伙伴关系,加强绿色金融、环境技术、清洁能源等领域对话和合作。双方要帮助发展中国家共同发展,推动多边机构和金融资本更多参与二十国集团缓债倡议,探讨在非洲等地开展三方、多方合作。

冯德莱恩表示,欧方尊重中国历史和文明。欧中进行坦诚和建设性的对话,保持欧中关系持续发展,对欧洲和平稳定至关重要。欧中互为重要贸易伙伴,彼此经济高度关联,同中国“脱钩”不符合欧方利益,不是欧盟的战略选择,欧盟独立自主地决定对华政策。欧方愿同中方重启中欧经贸高层对话,推进中欧经贸关系稳定平衡发展,实现互利共赢。欧方祝贺中方成功举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,赞赏中方

为减少碳排放所做努力,希望同中方加强沟通协调,合作应对全球性挑战,为促进世界和平、稳定和发展发挥应有作用。

马克龙表示,当今世界充满不确定性,需要欧中双方以相互尊重和坦诚谦逊的态度加强对话交流。双方应共同努力,不掉入“脱钩断链”的陷阱,开展平等互利合作,共同应对气候变化等紧迫全球性挑战,不断深化中欧全面战略伙伴关系。

三位领导人就乌克兰危机交换了意见。冯德莱恩和马克龙介绍了欧方看法,表示中方不是乌克兰危机的制造者,欧方赞赏中方为推动政治解决乌克兰危机所做努力,期待中方发挥更加重要作用,愿同中方合作,找到缓和促谈的办法。

习近平强调,中国始终根据事情本身的是非曲直独立自主决定立场。中方在乌克兰问题上的方针归结为一句话,就是劝和促谈。中方敦促各方保持冷静和理智,共同为和谈创造条件。当务之急是推动停火止战,反对火上浇油、让问题复杂化。乌克兰危机不是中欧之间的问题。中方将继续为劝和促谈发挥积极作用,支持欧方从自身根本和长远利益出发,提出政治解决乌克兰危机的思路和方案,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。王毅、秦刚等参加会晤。

献。欧方完全赞同不搞“脱钩断链”,希望同中方加强交往对话,尽早重启三个对话机制,开展更多互利合作。

关于台湾问题,习近平强调,台湾问题是中国核心利益中的核心。谁是在一个中国问题上做文章,中国政府和中国人民绝不答应;谁要是指望中国在台

湾问题上妥协退让,那是痴心妄想,只会搬起石头砸自己的脚。

冯德莱恩重申,欧盟无意改变长期奉行的一个中国政策,承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,希望台湾地区保持和平稳定。王毅、秦刚等参加会晤。

## 学深悟透增本领 担当作为重实效

(上接第二版)

“我们要不断提高推动高质量发展本领,持续加强智能化管道和智慧管网建设,扛稳扛牢天然气能源保供主体责任,促进绿色开发与生态保护和谐发展,为海南自贸港高质量发展注入强大绿色动能。”王斌说。

习近平总书记指出,“要践行宗旨为民造福,教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想”。

重庆市北碚区蔡家岗街道三溪口社区党委书记徐建波深有感触地说:“一段时间以来,我们针对社区居民购买生活物资选择少、环境乱等问题,打造了一站式、多业态综合农贸市场,让居民们的‘菜篮子’‘米袋子’拎得更舒心。我们将认真贯彻落实以人民为中心的发展思想,瞄准群众急难愁盼问题,持续推进社区养

老服务中心扩建、社区公园建设等民生工作,通过开展这次主题教育进一步把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。”

春日的青海湖即将化开冬日冰封,迎来碧波荡漾、万鸟飞翔的美好时节。

“在习近平生态文明思想指引下,近年来,我们把重点建设青海湖湿地类型国家公园作为高质量推动青海湖生态保护的标准标杆,坚持科学谋划、项目支撑,全面推进生态一体保护,生态系统综合治理成效不断巩固。”青海湖景区保护利用管理局党组副书记、副局长高静宇说,“下一步,我们将建设青海湖自然教育和生态体验基地等,以党的创新理论

为指导,不断研究新情况、解决新问题,推动生态环境质量持续好转。”

连日来,国家民委、人社部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、全国妇联积极组织广大党员干部认真学习习近平总书记重要讲话,集中开展交流研讨。大家表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,以奋发有为的精神状态,全力以赴落实好党的二十大作出的重大决策部署,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

文/新华社记者  
(新华社北京4月6日电)

## 赵乐际会见法国总统马克龙

新华社北京4月6日电 全国人大常委会委员长赵乐际6日在人民大会堂会见法国总统马克龙。

赵乐际表示,长期以来,中法关系走在中国同西方大国关系前列。习近平主席和总统先生保持密切交往,共同引领新时代中法关系保持积极发展势头,为不同政治制度、不同

发展阶段和不同文化国家通过友好合作实现互利共赢作出表率。中方愿同法方一道,落实好两国元首战略共识,积极推进各领域务实合作,就重大国际问题及地区热点问题加强沟通协调。中法立法机构要继续用好定期交流机制平台,开展立法经验交流,促进文明和文化交流互鉴,夯实中法关系民意基础。

马克龙表示,法中关系保持良好发展。当今世界充满挑战,法方坚持独立自主发展对华关系,愿进一步加强两国经贸、人文等领域交流合作。法方愿同中方立法机构加强交往。

丁仲礼参加会见。

## 权威部门话开局

## 企业生产经营信心进一步增强

一季度全国新办涉税经营主体343.4万户,同比增长7.2%

本报北京4月6日讯(记者董碧娟)在国新办6日举行的“权威部门话开局”新闻发布会上,国家税务总局局长王军介绍,税收大数据显示,今年以来我国经济持续向好,企业对未来生产经营的信心进一步增强。

3月份,全国企业采购金额同比增长14.1%,4月1日至5日进一步提升至同比增长23.8%。3月份,国民经济473个中类行业、1382个小类行业中,分别有79.7%和75.8%的行业实现了正增长。4月1日至5日,实现正增长的行业中类

和小类占比分别提升至86.9%和82.3%。

“新办涉税经营主体户数在逐步增多。疫情时受到冲击、生产经营较为困难的经营主体的活力恢复加快。”王军介绍,一季度,全国新办涉税经营主体343.4万户,同比增长7.2%。

3月份,全国工业企业销售收入同比增长7%,较去年全年加快1.2个百分点。王军表示,3月份,制造业采购机器设备金额同比增长13.5%,反映了企业扩大生产和设备升级的意愿不断增强。国家税务总局副局长王道树介绍,

## 外交部发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

新华社北京4月6日电 外交部发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。全文如下:

近日,美方不顾中方严正交涉和反复警示,执意允许台湾地区领导人蔡英文“过境”窜美,美国政府第二号人物、国会众议长麦卡锡同蔡英文高调会见,美方官员、国会议员同其接触,为蔡英文“台独”分裂言论提供讲台。其本质是美台相互勾连,以“过境”为幌子纵容“台独”分裂分子在美从事政治活动,开展美台官方往来、提升美台实质关系,此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土完整,向“台独”分裂

势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,强烈谴责。

一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中美建立和发展外交关系的前提和基础。美方在中美三个联合公报中明确承诺仅与台保持非官方关系。但长期以来,美方顽固奉行“以台制华”战略,违背所作承诺,在同台官方往来、对台军售和军事勾连、助台拓展“国际空间”等方面持续越线挑衅,不断虚化掏空一个中国原则。蔡英文就任以来,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,在岛内放任、支持、推动各种“台独”分裂言行,变换名目推进“渐进台

独”,致使两岸关系陷入严重困难。

台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。“台独”与两岸和平稳定水火不容,也是死路一条。针对美台勾连的严重错误行径,中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。我们再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,将美领导人作出的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”承诺落实到行动上,立即停止任何形式的美台官方往来,停止升级美台实质关系,停止制造台海紧张因素,停止“以台制华”,不要在错误和危险的道路上越走越远。

## 全国人大外事委员会就美国国会众议长麦卡锡会见蔡英文发表声明

新华社北京4月6日电 4月6日,针对美国国会众议长麦卡锡等国国会议员在美国会见台湾地区领导人蔡英文,全国人大外事委员会发表声明。全文如下:

4月6日,美国国会众议长麦卡锡等国国会议员不顾中方强烈反对和严正交涉,执意会见“过境”窜美的台湾地区领导人蔡英文。此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重违背国际法和国际关系基本准则,严重损害中方主权和领土完整。中国全国人大对此坚决反对,予以强烈谴责。

世界上只有一个中国,台湾是中国

领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。包括《开罗宣言》《波茨坦公告》在内的一系列国际法文件,都明确了中国对台湾的主权。台湾除了作为中国的一部分,没有其他国际法地位。麦卡锡众议长作为美国政府三号政治人物,所作所为严重违背美方在台湾问题上对中方所作承诺,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,是对历史事实和正义的践踏,是对国际法治的破坏。

中国的主权和领土完整不容侵犯、不容分割。全国人民代表大会制定实施的《反分裂国家法》对坚持一个

中国原则、遏制“台独”分裂、反对外部势力干涉台湾问题等重大问题作出明确规定。任何搞“以台制华”、支持纵容“台独”分裂势力的图谋终将失败,任何搞“挟洋谋独”、破坏祖国统一的行径终将受到法律的制裁。

台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。我们坚决反对任何形式的美台官方往来,严正敦促美国政府和国会停止歪曲虚化掏空一个中国原则,停止跨越红线的冒险行径,停止损害中美关系的政治基础。

## 中共中央台办发言人就蔡英文“过境”窜美发表声明

新华社北京4月6日电 中共中央台办发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表声明。全文如下:

4月6日,中国台湾地区领导人蔡英文以“过境”为名窜美并与美众议长麦卡锡见面。这是民进党当局推动台美勾连、“倚美谋独”的又一挑衅行径,我们予以强烈谴责,将采取坚决措施惩戒“台独”分裂势力及其行径,坚决维护国家主权和领土完整。

一段时间以来,民进党当局误判形势,以为中美战略博弈给“倚美谋独”带来可乘之机,愈加不择手段拉拢外部势力;以为抱住美国大腿就可以肆无忌惮

地谋“独”挑衅,出卖民族利益。其所谓“过境”只是幌子,谋“独”才是真面目。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望,是民族复兴的题中之义。祖国必须统一,也必然统一。历史车轮滚滚向前,岂是“台独”分裂势力所能阻挡!蔡英文和民进党当局顽固坚持“台独”错误立场,为了一党之私甘当美国反华势力遏华马前卒,改不了台湾是中国一部分的事实,只会将台湾推向“兵凶战危”的险境,给广大台湾同胞带来深重祸害。

世界上只有一个中国,台湾是中国

关系准则和国际社会普遍共识。解决台湾问题是中国人自己的事,是中国的内政,不容任何外来干涉。美方不断虚化掏空一个中国原则,严重违背其在中美三个联合公报中作出的严肃承诺,在台湾问题上屡屡采取错误言行,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。美国反华势力任何“以台制华”、“挺台遏华”行径都无法阻挡中国统一的历史进程。

我们正告民进党当局,彻底放弃“台独”图谋,不要在“倚美谋独”的路上越走越黑。否则,任何谋“独”行径都将在中华儿女反“独”促统的强大力量下粉身碎骨。

## 国防部新闻发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

新华社北京4月6日电 国防部新闻发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。

发言人指出,我们坚决反对任何形式的美台官方往来,坚决反对台湾当局领导人以任何名义、任何

理由窜美,坚决反对美方违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,同民进党当局进行任何形式的接触。我们敦促美方信守在台湾问题上向中方作出的严肃政治承诺,停止粗暴干涉中国内政,停止美台

官方往来和升级美台实质关系,停止虚化、掏空一个中国原则。中国人民解放军将守职责使命,时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚决维护台海和平稳定。



4月6日,津兴铁路铺轨工程全部完成,为其年内开通运营奠定基础。津兴铁路(天津至北京大兴国际机场铁路)是贯彻落实京津冀协同发展战略的标志性工程,全线建成通车后,将更好促进京津冀地区交通一体化和区域经济社会协调发展。

孙立君摄  
(中经视觉)